

不堪货车骚扰 居民沙发堵路

交警称,汾阳路附近有多处施工工地,不宜限制通行

文/片 本报记者 范菲菲



▶旧沙发摆路中央,用来堵截大型货车。

▲大货车肆无忌惮地穿行在商贩之间。

因为不能忍受货车、客车长期以来的骚扰,住在李沧区汾阳路上的居民将旧沙发、旧桌椅等搬到道路中间,期望以此阻止斯太尔等大型车辆从此通行,却收效甚微。而负责此处的交警中队则表示,该路附近有多处施工工地,若禁行大货,恐对工期有影响。

记者观察

拉土石大货车飞驰而过,尘土飞扬

汾阳路靠近环胶州湾高速路,今年年初时,高速路开始对两侧绿化带施工。本来汾阳路与高速路之间是堵着的。为了车辆出入方便,施工方将堵住的地方疏通开,从那以后这条路就开始变热闹了,汾阳路两侧居民的苦恼也随之而来。

“大货车、大客车一天24小时不间断通过,夜里经常按喇叭,住在附近的居民都要神经衰弱了”,居民们本以为施工很快结束,之后会将道路恢复原状。可半年多过去了,不仅工地不见停工迹象,过往的车辆反而越来越多。

27日上午,记者来到李沧区汾阳路。刚走到路口,汾阳路上便开来两辆

大型货车。往里没走多远,迎面又连续有三辆拉满土石的斯太尔飞驰而过。车过之处一片尘土飞扬,路两边紧挨居民楼销售食品的小贩赶忙捂住了摊位。

刚走几步,又有几辆货车开来,紧随其后的是面包车、大客车……各种各样的车辆在这条宽不足10米的道路上川流不息。每当有堵在中央的车主不耐烦地摁着喇叭时,两边楼上的居民就会关上窗户。

一位不愿透露姓名的居民告诉记者,因为疏通了开往高速路的道,不少原来绕行才能上高速路的车辆都改行汾阳路,这条以前不起眼的小路也变得车水马龙。

居民担忧

“车开得太快还常有土石落下来”

“这些货车开得太快了,经常有土石落下来,这条路上还有个汾阳路小学,要是砸着小孩怎么办?”市民李女士对呼啸而过的各种车辆很是不满,尤其是大型车,本可以绕道空旷的衡阳路,现在却都为了抄近路而从居民区中穿行。

不仅弄得小区满是尘土,过快的车速、不时砸落的大石还给居民出行埋下了安全隐患。为了解决货车带来的不便,他们曾试图找施工方,但对方却没人出面,后来又找居委会和街道办事处,对方虽然口头答应,但大型车仍旧我行我素。在反映多次无效

的情况下,居民们只得将自己家中的旧桌椅、沙发等搬到路中央,以阻止大货车的通行。

记者看到,在汾阳路上靠近施工工地的一端,路中央放置着一张长长的沙发,再往前走几步,路中间又摆了几张废弃的椅子。“这也是没办法了,即使这样,工地上的大货车昨天照样跑了一整晚。”就在记者采访期间,几辆货车司机麻利地下车将障碍物搬到一旁,然后又迅速将车开走。

居民们对此很不解,自己这里是居民区,为什么相关部门却容忍大货车肆无忌惮地通行?

交警说法

若禁止通行会加重其他道路的压力

27日下午,记者跟随李沧城管兴城路中队执法人员来到施工工地。施工人员表示,若要绕行衡阳路需要通过一段非常崎岖的土路。不仅费时费油,还有翻车的危险,因此不少货车司机才选择走汾阳路。

“对方各种证件齐全,如果大货撒漏可以勒令其清除,其他的我们也没有办法。”在检查过后,执法人员表示,除非交警部门安装禁行标识,否则他们也无权禁止大货通行。

对于这种情况,负责该路的李沧交警大队四流中队刘海波队长也很无奈,“这边是进出青岛的交通要道,附近有海湾大桥、海底隧道、环湾高速等多个工程在进行施工,加上汾阳路上还有化工厂、原料厂等厂房,若将汾阳路封闭,会加重其他道路的压力”。

刘队长希望居民能够给予理解,并表示会在晚间派出警力,制止大货鸣笛、车速过快等情况的发生。

编辑:高祥 组版:李娟丽